

需求在哪里 服务到哪里

尖草坪区着力办好群众身边事

一面是老旧小区改造工程亟待推进，一面是改造审批所需的材料不完备，这可急坏了施工方。就在此时，尖草坪区行政审批局拿出了办法，采用“容缺受理”让工程不间断进行。

针对柴村老旧小区改造、汇丰老旧小区改造过程中遇到的难题，尖草坪区特事特办——申请人以书面形式作出承诺，行政部门先行核准、同意申请，之后再由申请人补齐材料。这样的“容缺受理”模式不仅给申请人带来了便利，也让审批服务跑出了“加速度”。

开展党史学习教育以来，尖草坪区坚持把为群众办实事作为出发点和落脚点，着力办好群众身边事，群众需求在哪里，政府服务就跟到哪里。

一次，下兰村居民老赵把电话打到了尖草坪区医保局，反映了他在医保缴费方

面遇到的问题。很快，尖草坪区医保局指定专人落实，在大量的资料中查找相关手续清单，没几天的时间，问题顺利解决。当老赵接到电话，得知问题已经解决时，他满脸惊讶：“多缴的医保费这么快就能退还？真是没想到啊。”

开展“我为群众办实事”实践活动后，尖草坪区围绕群众需求解决了一批难事，例如，建设老年餐厅，缓解老人“吃饭难”问题；部分乡镇加快建设寄宿制小学，住在相对偏远农村的孩子“上学难”问题逐步得到解决。

与此同时，一些方便群众生活的小事也在逐个推进落实中，例如，部分老旧小区加装了电梯、通了天然气，不少破损坑洼的道路得到了修缮和绿化，群众出行条件大大改善……

为解决企业招工难、求职者找工作难

的问题，尖草坪街道搭建企业和求职者之间的桥梁，在北宫花园举办专项招聘会，33家信誉良好的企业提供就业岗位1300多个，吸引了300余名求职者前来登记，当天就有85人与企业达成初步就业意向。

在优山美郡社区，社区餐厅极大地方便了居民就餐。餐厅为居民定制了多种套餐，90岁以上老人免费，60岁以上老人七折，60岁以下居民打八折，还提供送餐上门服务，不仅解决了独居、孤寡、高龄等特殊困难老人的吃饭问题，同时也提升了社区居家养老服务能力。

尖草坪区人社局发现企业对涉及劳动问题的法律法规咨询较多，便组织专业人员深入太原钢城企业集团炼铁服务

有限公司，对劳动合同履行等具体问题进行了解答，同时开展相关法律法规的宣传，为企业依法有序经营提供帮助。

凡此种种，通过拓宽服务渠道，创新服务措施，尖草坪区解决了一批难事，办成了一批实事。同时，事关该区民生大计的项目也在加速推进，尖草坪区中心医院建设进入冲刺阶段，城中村、棚户区改造及回迁安置加快推进，多个商业综合体项目奠基完成……尖草坪区在着力办好一件件民生实事中，一步步朝着“强富美旺”北部新城的发展目标迈进。

记者 王勇 通讯员 杨莉



工地车辆不冲洗 料仓喷淋不运行 煤堆露天不苫盖 尖草坪区扬尘污染防治存漏洞

本报讯(记者 任晓明)8月23日，市生态环境保护综合行政执法队对尖草坪区重点区域大气环境问题开展执法检查。执法人员发现，该区在道路施工工地、材料供应站以及煤堆料堆的扬尘污染防治上，均存在漏洞。

在太原市政公共设施管理处材料供应站，超过两个足球场的料仓内，一辆大型铲车正忙着往运输车上装料，现场扬起阵阵灰尘。执法人员查看发现，该料仓没有封闭，喷淋装置也未开启。

在大唐太原第二发电厂门前的新兰路上，一辆辆重型货车往来穿梭，附近的泥向线道路工程项目工地上，更是一片繁忙的施工景象。不过，施工方的扬尘污染防治措施却做得并不到位，不但大量土方裸露无苫盖，土方作业时也没有湿法作业，甚至工地的围挡都没有全部配置到位。更关键的是，出入工地的运输车辆没有进行任何清洗作业。“附近500米便是南寨国控监测点位，路上拉运建材等物料的重型货车数以千计，一旦有泥被带

到路上，很容易形成道路扬尘。”一名执法人员向施工方负责人讲明工地扬尘管控的重要性，要求工地切实履行好治污主体责任。

在向阳镇康西公路旁，有一家名为“腾达低硫煤厂”的储煤场所。执法人员发现，该煤厂路面没有硬化，地上满是煤面子，数人高的煤堆和料堆也没有苫盖。煤厂的旁边，执法人员还发现一家石料厂。该石料厂现场未作业，有一套石料皮带传送设备，但没有配套污染防治设施。

“时代新人” 杏花岭区宣讲

本报讯(记者 梁涛 李俊华)8月23日，“时代新人说——争取更大光荣”主题宣讲活动在杏花岭区举行。

在杏花岭区委党校，太原消防救援支队广场消防救援站副站长赵孟启、太原市妇幼保健院产一病区护士长韩蕾、太原五中高中英语教师王惠、太原市热力集团有限责任公司太古供热分公司运管所化验室主任成哲、太原博物馆公共服务科科长苏玲玲5位“时代新人”分享了学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的心得体会、收获和启迪，结合本职岗位，讲述了各自在消防救援一线、支援武汉抗疫、潜心教书育人、服务供热工作、传播太原历史文化等方面的奋斗经历和感人故事。

杏花岭区宣传系统工作人员和部分“时代新人”现场聆听宣讲。大家表示，通过此次学习，深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，在今后的学习中要发挥带头作用，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，不断推动党史学习教育走深走实，努力把学习成果转化为推动工作的实际成效，为再现“锦绣太原城”盛景作出应有的贡献。

法治先行 助力“两委”换届

本报讯(记者 王丹 通讯员 李建瑞)8月23日小店区龙城街道消息，为充分发挥法治引领保障作用，确保换届选举依法依规顺利进行，龙城街道司法所积极开展学法、送法、援法活动，助力营造良好的换届选举法治环境。

8月初开始，以本次村(社区)“两委”换届选举为契机，结合村居实际需求，龙城街道司法所组织辖区内各村(社区)共计48个“法律明白人”，进行了两期线上培训。培训主要围绕宪法及公民的权利

与义务、村民委员会组织法等相关内容，开展了集体学习和讨论，切实提高了其基层法治思维能力，使其在换届选举中真正发挥法治先行的带头作用，做法律法规的遵守者、执行者、宣传者。

8月中旬，龙城街道司法所向辖区16个村(社区)发放了两套法律书籍，每套共计11本，包括《选举法》《基层组织选举工作条例》《民法典》等，教育引导村(社区)班子成员、村民居民熟悉换届选举的政策法规和基本制度，了解换届选举程序及各

个环节要求，确保其依法依规行使法律所赋予的权利，合法合规合理参与村(社区)“两委”换届选举。

下一步，龙城街道司法所工作人员将组织辖区16个“一村一法律顾问”深入村居和选举一线，为辖区“两委”换届选举进行“法律体检”。对各村(社区)换届选举适用的法律法规、选举方案、选举流程以及候选人资格认定等进行法律审查、提供法律援助，为换届选举全过程提供法律保障。

换届宣传 形象生动易懂

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)为确保村(社区)“两委”换届工作平稳、有序、高效进行，提高党员群众对“两委”换届选举的知晓率和参与率，阳曲县黄寨镇整合线上线下资源，直面群众对换届政策“看不懂”“听不到”等问题，丰富载体，创新形式，为推动村(社区)“两委”换届选举工作顺利开展营造了浓厚的宣传氛围。

黄寨镇通过微信平台，首次设置“两

委”换届候选人报名小程序，丰富报名方式，严格候选人要求，让群众看得清楚、听得明白、容易记住，提高群众对换届选举的知晓率和关注度，充分发动党员群众积极参与，提高宣传广度。召开镇、村(社区)“两委”换届工作会议，镇党委书记讲政策，各级干部逐级传达会议精神。包片领导、包村干部深入各村(社区)，走访入户、宣传换届政策法规，确保做到换届人人知晓。该镇充分发挥“互联网+换届”

“多群一平台”的互动性、及时性、个性化特点，充分利用“首邑首镇 美丽黄寨”微信公众号平台，推送《关于党的纪律，这些一定要了解》《换届选举“十严禁”》等信息，通过形象生动的漫画、小视频，图文并茂地宣传村(社区)“两委”换届相关政策要求。



市民政局征集 慈善项目

本报讯(记者 郝晓炜)8月23日市民政局消息，2021年太原市公益慈善项目云展会活动将于9月5日至20日举办，现向全市机关、企事业单位、社会组织等征集云展会项目素材。

今年9月5日是我国第六个“中华慈善日”，为持续推进公益慈善事业发展，展示太原市慈善力量在助力扶危济困、赈灾救灾、乡村振兴等方面工作成果，参展单位报送的素材需贴合慈善主题、内容突出、语言简练，以“xx单位2021年太原市公益慈善项目云展会资料”命名，发送云展会邮箱：tycssg9463@163.com。征集素材的报送时间为8月23日至8月31日。参展单位需填写报名表，报名表在太原民政信息网上下载，并将组织机构代码证扫描件加盖公章，发送至云展会邮箱认证。

云展会项目联系人：市民政局慈善和社会工作科康先生；联系电话：4251018。

专题讲座 提升教学能力

本报讯(记者 司勇 通讯员 孟海蓉)8月23日小店区消息，为进一步提升青年教师在政治思想素质、教育教学等方面的能力，小店区教育局组织2000余名新教师及青年教师参加能力提升暨音体美能力提升培训、新教师岗前培训。

培训邀请市教科研中心专家以《指向

核心素养的课堂教学—设计·实施·评价》为主题进行专题讲座。讲座从课堂教学的现状与要求、设计与实施、实施与评价三个方面解读，使广大教师明晰了新时代对教师专业的新要求、教师专业成长的新标准、遵循课堂教育教学的新规律等内容。讲座内容既贴近实际又深入浅出，既

结合实例又方向明确，为青年教师的成长注入了营养剂。

此次培训为期一周，特邀省市教育教研知名专家、学者现场讲座、点拨指导，为构建高质量教育体系贡献力量。培训结合防疫需求，采用线上+线下的方式同步进行，将受益面最大化。